

*Официальная языковая политика.* Принятие законодательных актов в языковой сфере призвано повысить престиж национальных языков, способствовать расширению сфер их функционирования, созданию условий для сохранения и развития, а также для защиты языковых прав и языковой независимости личности и народа. На данном историческом этапе все языки народов, обладающие письменной традицией, с различной интенсивностью и на различных уровнях образовательной системы используются в воспитании и обучении. Авторы полагают, что определяющими чертами современной языковой ситуации являются:

а) ассимиляция в пользу доминирующего языка, особенно усиливающаяся в информационной сфере;

б) угроза исчезновения живых национальных (региональных) языков, что вызывает тревогу не только их носителей, но и специалистов. Безусловно, объективно сложившаяся конфликтогенность не является исключением из мировой практики и может привести (и приводит порой) к состоянию дестабилизации, к появлению разного рода угроз и факта опасности для самой языковой системы, а также государства в целом.

*Угрозы языковой безопасности.* Глобализация изменила языковую ситуацию во всем мире, повлияла она и на положение дел в России, сделав проблему языковой политики более сложной и противоречивой. Рассматривая языковое взаимодействие сквозь призму глобальных процессов, мы обнаруживаем определенное противоречие между ассимилятивными явлениями, оправданными прагматически, и консервативно-индивидуалистическими установками, важными для сохранения национальной идентичности.

Прежде всего, следует отметить неоднородность языковой ситуации на территории РФ, что связано с неравномерностью и нестабильностью функционирования региональных языков в качестве средства общения в различных сферах человеческой деятельности. Угрозы языковой безопасности уходят корнями в асимметричность самой языковой ситуации и целого ряда заблуждений. Разрушение языка через натиск англо-